

ПАРТИИ ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК

29 октября... В этот день в далеком и близком 1918 году открылся I Всероссийский съезд комсомола, который объединил в своих рядах 22 тысячи членов РКСМ.

История комсомола, его славные боевые и трудовые дела неразрывно связаны с историей КПСС, с именем великого Ленина. КПСС, В. И. Ленин создали комсомол, с истеричающей полнотой разработали основные принципы коммунистического воспитания молодого поколения. Историческая речь В. И. Ленина на III съезде комсомола явилась и является программой для комсомола.

Немеркнувшей славой покрыл себя комсомол в годы гражданской и Великой Отечественной войн, в годы борьбы за построение социализма. Мужество и самоотверженность проявили комсомольцы, молодежь и в годы послевоенного строительства, при освоении целины.

За все свои боевые и трудовые дела комсомол получил на свое алое знамя пять

орденов. Это показатель всенародного признания заслуг комсомола перед партией, советским народом.

В дела Ленинского комсомола есть вклад и комсомольской организации нашего района, созданной в 1931 году, когда состоялась I районная комсомольская конференция. Первым ее секретарем был Николай Вторушин. В состав оргбюро входил и Иван Истомина, ныне рыбак Мужевского рыбоучастка. В числе первых вождаков комсомольной района были ныне пенсионеры А. М. Полякова и С. П. Рочев. Сложные задачи стояли в то время перед комсомольцами—подъем экономики района, ликвидация неграмотности, борьба за повышение культуры ханты, ненцев, коми.

Прошло 46 лет со дня организации первых комсомольских ячеек в районе. Коренным образом изменился наш район, изменились и задачи, стоящие перед комсомолом. На первый план выдвигаются вопросы коммунистического воспитания молодежи. И можно привести немало

примеров из жизни комсомольцев района, подтверждающих, что комсомол не теряет своих боевых традиций. Дружно, слаженно работают комсомольцы Васиховской территориальной организации. В ряду передовиков труда стоит имена комсомольцев Нензелова Леонида, Ребась Романа, Аляба Степана, Коневой Елизаветы, Попова Николая из Мужевского совхоза, Александровой Эльвиры, Зяблова Владимира, Диц Егора, Курги Александра, Тоярова Устина из Кушевского рыбозавода, молодых учителей, Светланы Ревнивых, Любови Голоковой, Юрия Афанасьева, Романа Ругина и многих многих других.

Ленинский комсомол—боевой авангард советской молодежи, надежный резерв партии. Высокая оценка комсомолу была дана на XXIII съезде КПСС. Съезд еще раз подчеркнул, что партия верит в силу и возможности ленинского комсомола, советской молодежи, поручала и впредь будет поручать им большие и ответственные задачи.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ
ЛЕНИНСКИЙ
КОМСОМОЛ —
ВЕРНЫЙ
ПОМОЩНИК
И РЕЗЕРВ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ!

(Из призывов ЦК КПСС к 49 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 86 (2098)

Четверг, 27 октября 1966 г.

Год издания 24-й
Цена 1 коп.

КОМСОМОЛЬЦЫ—ВЬЕТНАМУ

Неделю с 14 октября ЦК ВЛКСМ объявил Всесоюзной трудовой неделей солидарности с Вьетнамом. По всей стране комсомольцы и молодежь горячо откликнулись на призыв Центрального Комитета внести долю своего труда в дело победы над агрессором.

В воскресенье 23 октября во всех поселках района были проведены комсомольские воскресники: В Мужах большая группа комсомольцев утеплила районную библиотеку. Активное участие в воскреснике приняли ученики средней школы. Особенно хорошо поработала группа девушек, производивших побелку в районном Доме куль-

туры. В фонд помощи Вьетнаму они внесли 40 рублей. **А. Рочев.**

Комсомольцы Васиховской школы еще летом по собственной инициативе решили помочь героическому народу Вьетнама. В свободное от занятий время они пилили и кололи дрова, а деньги перечисляли в фонд помощи. Всего было заработано 72 рубля. 23 октября васиховцы, как и все комсомольцы района, тоже вышли на комсомольский воскресник. Работали на разгрузке кирпича. И эти заработанные деньги также пойдут в помощь борющемуся Вьетнаму. (Наш корр.).

ИМ ДО ВСЕГО ДЕЛО

В маленьком поселке Овгорт, где, кажется, трудно найти какие-нибудь развлечения и увлекательные дела, комсомольцы все же живут полной, интересной жизнью. До всего есть дело овгортской молодежи. Первые они и в труде—провели несколько воскресников, убрали в совхозе картофель, участвовали в ремонте клуба, и на сцене они первые—в День учителя жители поселка посмотрели интересный концерт, а сейчас готовится новый, к Октябрьским торжествам.

Основной целью своей работы овгортские комсомольцы ставят борьбу за культуру быта коренного населения. В ближайшее время они намерены открыть молодежное кафе «Юность». Цель этого начинания—повысить кругозор молодежи, выявить таланты, сплотить комсомольцев в хороших делах и, конечно, весело отдохнуть. **Е. Кулик.**

Охотники вышли на промысел

Хорошо потрудились охотники - промысловики. В среднем на одного охотника план сдачи пушнина был установлен в 300 рублей, а многие из промысловиков не только выполнили, но и порешили задание. Так, И. И. Рохтымов из Овгорты сдал пушнину на 485 рублей, Вытвозгорские охотники И. Н. Куртямов и М. Г. Куртямов добыли пушнину на 451 рубль каждый, братья—Николай и Петр Пырьевы из Ямгорты сдали «мягкого золота» на 473 и 425 рублей, Нимвозгорские промысловики К. А. Макаров и Ф. Н. Макаров соответственно—на 350 и 345 рублей, а тильтимский охотник В. Д. Талигин—даже на 424 рубля.

Их успешная работа в немалой степени способствовала тому, что и все сынское отделение значительно перевыполнило план, сдав пушнину на 15062 рубля, вместо 12000, предусмотренных заданием.

В присыньских лесах уже более двух недель ведется отлов ондатры: в окрестностях Нимвозгорты охотники К. А. Макаров, Ф. Н. Макаров и К. М. Макаров, а также В. Ф. Попов (Овгорт) ежедневно

отлавливают по 10—11 ондатр. Не уступают им и Вытвозгорские промысловики И. Н. Куртямов и М. Г. Куртямов—они добывают по 9—11 ондатр.

Охотники из Тильтима и Овалынгорта ведут отлов ондатры на расстоянии 20—30 километров от населенных пунктов. На днях, с подходом оленьих стад, начнется промысел белки, горностая и другого пушного зверя.

Винтовками, боеприпасами, капканами сынские промысловики обеспечены ныне полностью, однако следует отметить, что им недостает палаток и печей. Позаботиться об этом, причем по возможности в самые кратчайшие сроки—прямая обязанность руководителей Мужевского совхоза.

В верховьях Сыни каждую осень собираются несколько сот охотников, рыбаков и оленеводов, они находятся от магазинов на сотни километров, поэтому остро назрел вопрос об открытии магазина в Тильтима в самый кратчайший срок, помимо этого до Овалынгорта необходимо организовать развозную ларек.

И. Палкин, председатель сельского Совета.

ПРОСМАТРИВАЯ СВОДКИ

СЕНО

С сеном в этом году сложилось тяжелое положение. Природа... как говорится, ничего не попишешь. Но настоящие хозяева никогда не ссылаются на погоду, ведь метеосводками коров не прокормишь. Взять Васиховское отделение Мужевского совхоза. В то время, как некоторые отделения еле выполнили половину плана, васиховцы поставили 273 тонны сена при задании 326. Радоваться, конечно, печему, и здесь план не выполнен, но если учесть показатели других хозяйств, то сенокосчики из Васихово поработали намного лучше остальных.

МОЛОКО

Без сена нет и молока. Недаром существует поговорка—молоко у коровы на языке. Где хорошо трудятся летом, там до конца года продержатся хорошие удои. Эту зависимость наглядно демонстрируют все те же васиховцы. Здесь на каждую фуражную корову доярки должны надоть за год по 2190 килограммов молока. На 20 октября уже надоено по 2050 килограммов, до выполнения годового плана осталось совсем немного, и, конечно, он будет завершён досрочно.

У горковских доярок дела немного лучше. Они давно уже никому не хотят

уступать первенства. За десять месяцев годовой план по надоям в Горковском совхозе выполнен на 98,6 процента.

ЯГОДЫ

Заготовку ягод в этом году хорошо провел только один рыбокооп в районе—Мужевский. Сверх плановых 50 центнеров брусники у населения закуплено 35,5 центнера. Остальные рыбокоопы почему-то не захотели воспользоваться бесплатными дарами природы. Совсем смехотворные цифры в Шурышкарском рыбокоопе. Заготовлено всего 2 центнера брусники, а нужно было—30.

Новостройки СЫНИ

Овгорт. 25 октября (Наш корр.)

Несколько новых производственных, культурно-бытовых и жилых зданий сооружается сейчас в поселках, расположенных по берегам горной реки — Сыни. В Овгорте строится скотный двор на 50 голов крупного рогатого скота, а также просторная баня и четырехквартирный дом для учителей. В Ямгорте строится двухквартирный дом для работников совхоза „Мужевский“.

За последнее время силами рыбаков и рабочих совхоза построено около десяти жилых домов: в Тильтине в новые дома перешли М. С. Талигин и А. Г. Талигин, в Мугорте — Е. Н. Лонгортов, в Еврейгорте два дома построили рыбаки Петр и Гаврил Еприны.

В поселках сооружено также несколько торговых объектов: на Святом Мысу и в Тильтине — магазины, в Овгорте — сельмаг на два продавца.

А. Павлов.

ПО ЗАСЛУГАМ И „ЧЕСТЬ“

Руководствуясь Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению борьбы с преступностью» и Указом Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство», административные органы нашего района направили все свои усилия на искоренение преступности в районе, на выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению преступлений. Особенно усилилась борьба с хулиганством, со всякого рода нарушениями общественного порядка.

Так, с момента вступления Указа «Об усилении ответственности за хулиганство» правами начальника РОМ оштрафованы за мелкое хулиганство 30 человек. За это же время народным судом рассмотрено 24 материала на лиц, совершивших мелкое хулиганство, из них 16 человек арестовано на срок 10-15 суток каждый, 8 — оштрафовано на сумму 160 руб.

За злостное нарушение режима содержания при аресте Романову П. К. и Романову П. К., наказанным за мелкое хулиганство арестом на 15 суток, срок пребывания под ним продлен на 10 суток каждому.

Привлечение правонарушителей к ответственности за мелкое хулиганство является действенным профилактическим средством, предупреждающим совершение уголовных правонарушений. Эта мера наказания дает возможность впервые совершившему правонарушению

подумать над своим поступком, критически оценить его и стать на путь неукоснительного соблюдения норм социалистического общежития. Однако еще встречаются лица, которые злостно, несмотря на различного рода административные предупреждения, продолжают хулиганить.

Рабочий Мужевского совхоза Мишихин В. С. 9 августа этого года за совершенное им мелкое хулиганство был привлечен к административной ответственности — оштрафован на 20 рублей. Казалось бы, эта мера наказания должна отрезвляюще подействовать на него.

Однако Мишихин 10 сентября, будучи в нетрезвом состоянии, вновь совершил мелкое хулиганство. На основании статьи 9 Указа «Об усилении ответственности за хулиганство» Мишихин как совершивший повторно в течение года мелкое хулиганство привлечен к уголовной ответственности и осужден к 1 году лишения свободы с отбыванием меры наказания в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

Пакконен С. М. 9 сентября этого года ночью в пьяном состоянии врвался в дома граждан, нарушал их покой. В настоящее время Пакконен арестован и скоро предстанет перед судом.

Житель с. Васихово Сайтмухаметов 12 сентября ворвался в помещение медпункта, сорвал прием больных, применил физическое насилие над мед-

персоналом. Преступник арестован и понесет заслуженное наказание.

Советский закон беспощаден к хулиганам. Однако вместе с тем он возлагает персональную ответственность на руководителей предприятий, учреждений, организаций за состояние воспитательной работы среди рабочих по месту их работы.

В связи с этим хочется бросить упрек руководителям Мужевского совхоза. О низком уровне воспитательной работы в этом совхозе говорят такие цифры: из привлеченных за мелкое хулиганство 17 человек являются рабочими данного совхоза. Из трех лиц, привлеченных к уголовной ответственности за хулиганство, два — Мишихин и Сайтмухаметов — работали в Мужевском совхозе. Аналогичное положение с воспитательной работой наблюдается и в Горковском совхозе. Руководителям, партийным и профсоюзным организациям совхозов необходимо свои усилия, наряду с выполнением хозяйственных задач, направить и на воспитание своих рабочих, не пропуская мимо фактов нарушения общественного порядка их рабочими.

Этим они окажут неоценимую помощь административным органам в деле искоренения и предупреждения преступности в районе.

В. Узбек,
прокурор района.

СОВЕТЫ ОХОТНИКАМ

В ПЕРВЫЕ ондатра была выпущена у нас в 1937 году в верховьях Полуя и среднем течении Пура. В целях быстрого распространения ондатры в промысловых угодьях акклиматизационные работы продолжались в последующие годы. Так, в 1950 году ондатрой заселили несколько участков на юге района. Уже в 1954 году Шурышкарский район стал основным поставщиком ондатровых шкурок в округе.

До 1961 года ондатра занимала у нас первое место в видовом перечне пушнина. Годовой вылов ее доходил до 101800 штук. В последующие годы из-за непланового ведения промысла и хищнического истребления ценного зверя эта цифра сократилась до 27—28 тысяч штук.

У района есть все возможности восстановить славу основного поставщика ондатровых шкурок, и как для руководителей охотпромысла, так и для рядовых охотников эта задача должна сейчас стать одной из главных.

Для того, чтобы успешно вести промысел, нужно хорошо знать биологию зверька, особенности его образа жизни. Ондатра — обитатель водоемов. Питается в основном, прикормовыми частями водных растений, жнет в норах и травяных хатках с подводным ходом. Ондатра обладает высокой плодовитостью — в помете от 6 до 16 детенышей. Первый гон в нашем районе проходит в конце апреля — начале мая. Второй — вскоре после первого помета. Беременность длится 25—26 дней. Отдельные особи в год дают три помета.

Промысел ондатры разрешен с 1 октября до 1 мая, причем наиболее производительным он бывает по открытой воде и по льду до выпадения глубокого снега. Зимний промысел менее добычлив и требует большого

внимания. Неосторожный охотник может заморозить хатку и погубить всех неотловленных зверьков.

Некоторая часть ондатры селится на водоемах, которые с наступлением сильных морозов промерзают до дна, или промерзает зона прибрежной растительности, где кормится ондатра. Это обрекает животных

1 процента. Этот факт говорит о том, что охотники нашего района при промышлении хаток не производят, и промысел ондатры с января и до конца сезона фактически прекращается.

Как показывает опыт охотников нашего округа, прекрасные результаты дает применение для отлова ондатры гитг из вольерной сетки или проволоки. Таким

разрушения как в процессе самого промысла, так и в результате травяжа оленями, весеннего выжигания травы.

Охотникам нужно выставлять больше капканов, применять на промысле гитги, отличающиеся высокой уловистостью и сохраняющие качество шкурок и молодняк. Не применять на промысле большие капканы, а также капканы с острыми краями дуг и сильными пружинами.

Охотоведы должны тщательно проводить предпромысловую разведку с целью выявления наиболее богатых ондатрой участков, добиваться, чтобы хатки провешивались, что будет способствовать улучшению зимнего промысла и правильному размещению охотников на участках.

Периодическое заполнение анкет окружного штаба «Службы урожая» по численности и миграции зверя будет содействовать изысканию возможностей к расширению и улучшению кормовых условий на угодьях.

Нет никаких сомнений в том, что осуществление всех этих мероприятий самым положительным образом скажется на развитии промысла ондатры в районе и даст возможность довести промысел до уровня 1956 года.

Н. Некрасов,
охотовед района.

ПРОМЫСЕЛ ОНДАТРЫ

или на гибель от голода, или на необходимость перехода в зимних условиях на другие водоемы, что тоже влечет за собой падеж зверьков. Поэтому необходимо плановое распределение ондатролов по угодьям. В первую очередь промысел нужно вести на промерзающих водоемах, оставляя для будущего размножения определенное количество зверьков в хатках, где ондатра может перезимовать.

Губительно отражается на поголовье ондатры массовый прогон оленей через охотничьи угодья. Не менее губительны для ондатры (а равно зайца, горностая, водолавающей дичи) бессистемно пускаемые палы, которые уничтожают жилища зверьков.

Сейчас ружейный промысел ондатры запрещен. Для отлова обычно применяется капкан № 0 и 1. Капкан № 2 для промысла противопоказан, так как наносит большой дефект шкуркам. Каждый охотник в период промысла по открытой воде или зимой, заранее отметив вежами хатку, может свободно облужить до 100 капканов.

Для полевой динамики промысла, из всей пушнины, долой за первый квартал этого года, на ондатру падает около

опытом может поделиться охотник Горковского совхоза В. А. Конев, который применяет на промысле гитги собственного изготовления из тонкой проволоки. Характерно, что в ловушке на выходе он оставляет отверстие (лаз) диаметром 50—55 миллиметров, в которое уходит незрелый молодняк. К сожалению, такого рода ловушки до сих пор еще не получили в нашем районе должного распространения.

Все еще не на высоте находится первичная обработка шкурок — в целом по району средняя сдаточная цена шкурки составляет всего 85 копеек. Многие охотники или затягивают обезжиривание шкурок, или обезжиривают их небрежно, что влечет за собой разрушение меха, теклость волоса и другие дефекты, которые обесценивают шкурку.

Для того, чтобы поднять промысел ондатры на прежний уровень, необходимо в первую очередь его разумно спланировать, четко разграничить угодья между охотниками, ограничить (количественно и сроками) отлов на отдельных участках, выделенных в качестве основных очагов для дальнейшего воспроизводства стада, охранять норы, хатки от

Для нас с вами

Отдыхайте с „Отдыхом“

Радиолы „Отдых“ появились в павильоне „Радиоэлектроника“ недавно. Современной формой, изящной отделкой она сразу же привлекла внимание посетителей выставки.

Подставка отличному внешнему оформлению новинки и ее технические достоинства. Радиолы обладают чистым, хорошим звуком, принимают вещательные станции на диапазонах длинных, средних и коротких волн. Грампластин воспроизводятся на трех скоростях. Проигрыватель оборудован автостопом и микролифтом, автоматически поднимающим звукоусилитель.

Создатели позаботились о том, чтобы „Отдых“ можно было слушать не только в благоустроенных квартирах, но и в палатках чабанов на отгонных пастбищах, на полевых станциях сельских механизаторов, вдалеке от городов, брать с собой в автомобильные путешествия.

Использование в схеме транзисторов позволило уменьшить размеры радиолы, снизить ее вес до 7,8 килограмма. Она питается как от электросети, так и от батарей, проста в управлении, надежна, экономична. Одного комплекта батарей проигрывателю хватает на 40 часов, а приемнику — на 200 часов работы.

С. Пинчук.

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС).

Хроника культурной жизни

На заседании идеологической комиссии РК КПСС утверждено создание районного литературного объединения при редакции нашей газеты. В состав его входят все занимающиеся или собирающиеся заниматься литературным творчеством. Цель объединения — помочь начинающим литераторам в их работе. Председателем его рекомендован инспектор районо Г. С. Пузырев.

Районная библиотека готовит диспут на интересную тему — «Прошло ли время Корчагинных?», который намечено провести в конце ноября в районном Доме культуры. Молодежь райцентра, да и не только она, попытается ответить на вопрос, есть ли теперь, в наше время, условия для того, чтобы «не тлеть, а гореть». Есть о чем поспорить!

Редактор П. Филиппов.

Потерялась лошадь — кобыла масти темнокарей, на левой стороне паха шишка, с пеганым жеребенком. Ранее принадлежала Куртямову Дмитрию из Сохонполя. Знающих просим сообщить по адресу — Мужж, школа.